

【比赛日】客胜三镇豪取六连胜，“京沪大战”面临人员短缺

赢一赔三，申花的代价有点高

如果没有马纳法的受伤离场，如果没有特谢拉的那张黄牌，如果没有鲍亚雄的那次出击和红牌，7月29日的这个晚上，对于带领申花队在武汉客场2比0取胜的主教练斯卢茨基来讲，无疑是圆满的。

可惜的是，所有的如果，都在与武汉三镇的这场比赛中变成了现实，斯卢茨基不得不面对下轮京沪大战三名主力同时无法出战的困境。赢下了一场必须赢下的比赛，付出的却是损失三员大将的代价——从这个角度来看，申花拿到的这个3分的性价比，着实不算高。

本版撰稿 特派记者 李冰 发自武汉

草皮偏软，两将先后受伤

申花与武汉三镇队赛前一天的适应性训练，是在武汉体育中心体育场外场进行的。

由于上周末刚刚举办过一场演唱会，再加上最近武汉一直有雨，出于保护球场草皮的考虑，赛事主办方通知申花方面，赛前训练不安排在内场，而从到比赛场地内查探过的人员的反映来看，武汉体育中心体育场的草皮平整度还不错：“就是草皮有点偏软，可能会对比赛有点影响。”

出乎申花上下意料的是，当比赛正式开始后，原本的“有点”带来的影响却比预料的要大，曾经在武汉三镇队效力过，没少在这块场地上参加过

比赛的谢鹏飞和徐皓阳都先后出现过脚下打滑险些摔倒的情况，对草皮的担心，也在马纳法两次受伤倒地并且最终无法坚持被担架抬出场变成了现实。更要命的是，上半场最后阶段，马莱莱在启动冲刺后因为脚下不稳，直接捂着大腿后侧倒在了地上，但场边的斯卢茨基焦急得就差站起来用两手抓着自己的头发了。

好在替补马纳法上场的杨泽翔打进一球，缓了一下重新回到场上的马莱莱也在下半场用一粒点球破门，帮助申花2比0锁定了胜局，上半场的两次意外，最终给申花带来的除了惊吓之外，更多的是惊喜。

意外红牌，京沪战留隐患

鲍亚雄退出了与武汉三镇队的比赛，以被红牌罚下的方式。

虽然在外界不少人看来，鲍亚雄下半场第28分钟冲出申花队禁区外的那次防守动作并不大，既不带伤人目的也没有造成对手受伤，但当值主裁判依然按照规则对他进行了顶格处罚，直接出示红牌将其罚下，原本在武汉三镇队后卫姜志鹏被罚下后占据人数优势的申花队，也就此被拉回到了跟对手势均力敌的同一条起跑线上。好在随后（算上补时）半个多小时的时间里，申花队员众志成城，将两球领先的形势保持到了终场哨响，带着一场胜利回到了上海。

虽然赢下了比赛，将自己与上海海港队的积分差距缩小到了2分，继续在争冠道路上向对手施压，但申花队为了这场胜利付出的代价以及由此带来的隐患也是显而易见的。

除了马纳法之外，与武汉三镇队

比赛中吃到了一张黄牌的外援特谢拉因为累计四黄停赛一场，他跟直红被罚下的鲍亚雄都将无缘下一轮客场对阵北京国安的比赛，而马莱莱的情况也要等到球队回上海做进一步检查之后才能确定，再加上外援前锋路易斯刚刚伤愈复出，本场比赛也是在下半场才替补出场，至少在能够以“满血”状态出战的外援人数比拼上，申花已经落在了北京国安队的后面，在谁先掉链子谁就可能提前交出争冠主动权的情况下，相比上海海港，申花队的隐忧无疑要更大一些。

2024赛季
中超联赛积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	上海海港	57	54
2	上海申花	55	43
3	成都蓉城	45	29
4	北京国安	37	12
5	山东泰山	34	3
6	浙江队	28	-5
7	天津津门虎	27	2
8	河南队	27	-4
9	深圳新鹏城	24	-14
10	武汉三镇	23	-9
11	青岛海牛	22	-17
12	长春亚泰	21	-6
13	梅州客家	17	-18
14	青岛西海岸	17	-19
15	沧州雄狮	17	-26
16	南通支云	14	-25

(截至2024年7月30日)

紧追领头羊，结果比过程更重要

一直到比赛结束后两三个小时，在现场观看了申花与武汉三镇队比赛的球迷老郑，依然没有从申花外援阿马杜带给他的震撼当中“走”出来。

“一个是武汉队那个左边锋连着过了我们几个人，想铲都铲不到他，然后阿马杜防他的时候，直接用最强硬的方式把球断下来，后面那个武汉外援就绕着他走了。”让老郑更加震撼的，则是在下半场双方都只有十个人在场上的时候，申花队获得反击机会，带球冲到武汉三镇队禁区前面的阿马杜起脚射门高出横梁，他先是冲到一

直在旁边给他拉开空当的路易斯身前拍了拍他，为自己没有及时把球分出去表示歉意，随后便用开步子拼命跑回到本方半场准备进行防守，在他的带动下，费南多和路易斯也及时地退回到了防守位置上：“可能这场比赛打得没有那么好看，但是这么闷热的天气下，申花队每个人都拼到了最后一刻，有这样的战斗精神和意志品质，不管对手是谁，不管主场还是客场，我们有什么好怕的？”

主力队员的缺阵，无疑给申花下一场打北京国安队增加了难度，但斯

卢茨基并不会因此动摇自己的目标和决心，毕竟在他看来，这个周末的工体之战，同样是一场“必须赢下的”比赛。“这场比赛我们肯定是没有发挥出百分之百的水平，没有打出高水平的比赛，但取胜才是最关键的。如果我们想成为一支强队，可能有的比赛当中，哪怕走势我们无法完全掌控，但结果必须是我们想要的。有时候不是说一场5比0或者6比0的大比分胜利才会让我开心，像今天这样在非常困难的情况下依然能够拿下比赛，我也觉得非常满意。”

不断突破历史，斯帅并不看重这些

在斯卢茨基看来，现在的这支申花队，远远算不上“哀兵”，毕竟之前的大半个赛季当中，他能够按照自己的想法“随心所欲”排兵布阵的场次并不算太多：“我们之前也一直有队员因为伤病和停赛无法出战的情况，对一支有着更高目标的球队来讲，这些都是在漫长赛季当中必须要面对的。”

正因为如此，即便特谢拉、马纳法和鲍亚雄等主力无法出战，即便将要面对的是北京国安这个申花在过去很多个赛季都没有在工体客场赢过的对手，斯卢茨基依然一如既往的淡定，就像他在赢下武汉三镇后总结的那样：“我们在进攻端抓住了机会，在防守端没有给对手太多机会，就能取得我们想要的结果。”

或许连斯卢茨基自己都没有想过，与武汉三镇队的这场比赛之后，申花队史也再一次被改写——赢下武汉三镇后，申花在今年中超联赛连续21场不败，跨赛季各项赛事26场不败，创造了队史正式比赛连续不败场次新纪录。

除此之外，到目前为止，申花队本赛季联赛已取得17场胜利，追平了队

史单赛季联赛获胜场次纪录(2003及2008赛季同为17场)。与此同时，申花队本赛季拿到了55分，已经追平2003赛季申花获得甲A冠军时的积分。

对于这样的纪录和数字，斯卢茨基的兴趣并不大，他更看重的，是球员在不断赢得胜利的过程中积累起来的信心。“想要成为一支真正的强队，就一定要不断地向更强大的对手发起挑战并且战胜他们，而所有一切的前提和基础，就是我们要做好自己。”

斯卢茨基是这么要求的，申花队员也确实是这样做的——代表中国男足国家队打完2026世界杯预选赛亚洲区36强赛后，回到申花的杨泽翔突然发现，自己在主力阵容当中已经没有了位置，虽然在外界看来，这些都是申花队“兵强马壮”的表现，但是对球员个人而言，无疑要承受比以往更大的压力。

一直都坚信“做好自己”的杨泽翔没有放松对自己的要求，哪怕比赛只能替补上场十几分钟甚至几分钟，平时的训练当中，他依然会全力以赴。与武汉三镇队的上半场比赛中，在外援马纳法因伤无法坚持后，杨泽翔在

第30分钟时替补上场出任右边后卫，虽然在对手有目的地加强对他所在的区域的进攻时，刚刚出场的几分钟时间里有些不适，但他很快调整好了心态，频频利用自己的速度和冲击力给对手反向施压，并且在第42分钟时完成了与左边后卫徐皓阳之间的“连线”，飞身抢点将皮球打进，用自己本赛季的第一粒进球，帮助申花队打开了胜利之门。

杨泽翔在赛后接受采访时表示对于那个进球“有点蒙”，但他在本场比赛中3次抢断、2次解围和2次拦截的数据显然更具说服力。在比赛最后阶段，杨泽翔从本方禁区到对手底线的长途奔袭，虽然没有形成射门，却极大地提升了申花队的气势，本场比赛最有价值球员称号实至名归。“可能刚开始会不适应，自己慢慢调节心态，毕竟我是从替补慢慢踢上来的，珍惜每一次机会。”在被问到“你是怎么调整的”时，杨泽翔略显低调的回答中同时也带着自信：“我们球员需要做的就是，拿出自己最好的状态，展现给教练看。”



北京国安 VS 上海申花
8月4日 19:35
北京工人体育场
五星体育 直播

■ 申花预计首发

(4132)